

关于精准赋码、学生返乡、保通保畅

国务院联防联控机制 回应热点问题

如何严格健康码功能定位？如何保障学生暑假顺利返乡？物流保通保畅怎么做？……国务院联防联控机制6月24日召开新闻发布会，回应疫情防控热点问题。

“码上加码”不可取 严格健康码功能定位

疫情发生以来，健康码在风险人群识别和管理方面发挥了重要作用，也是保障人民群众在疫情防控期间安全有序出行的重要工具。国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙表示，国务院联防联控机制明确了健康码的使用管理、运行保障和信息安全等各项规定，要求各地根据不同疫情风险等级对相关人员进行精准赋码，不得“一刀切”“码上加码”。



多彩课程促进 孩子全面发展

6月24日，在包头市昆都仑区包钢第十七小学，学生们利用课余时间学习书法。

自“双减”政策实施以来，内蒙古包头市各学校开设了种类多样的课后服务活动，与学生兴趣爱好相结合，提高了学生的综合素质，促进了学生的全面发展。

同时，明确要求严格健康码的功能定位，不得擅自扩大应用范围，绝不允许因疫情防控之外的因素对群众进行健康码赋码、变码。

“一对一”对接 保障高校学生返乡

当前，正值高校学生离校返乡高峰。教育部体育卫生与艺术教育司副司长、一级巡视员刘培俊表示，要严格落实学生离校返乡政策不走样，确保让符合条件的返乡学生，免予集中隔离观察，确保为确需隔离的返乡学生，免除集中隔离费用。

据介绍，在有疫情的地区，应健全学生出发地、返乡地省级联防联控机制之间“一对一”对接机制，有关部门提前统计、及时向返乡地推送离校返乡学生信息。在没有疫情的地区，离校返乡的高校学生应落实返乡地属地常态化疫情防控措施。

刘培俊说，各级教育部门和高校将继续全面深入落实国务院联防联控机制的各项政策要求，重点纠正层层加码、过度防控、劝返和限制学生返乡等不合理、不

合规、不精准的做法，努力实现学生顺利返乡、安全到家。

落实“四个不得” 物流保通保畅

交通物流是市场经济的经脉，也是保障民生、防控疫情的重要支撑。交通运输部运输服务司副司长韩敬华介绍，针对部分地区出现的货车防疫通行过度管控问题，交通运输部依托国务院物流保通保畅工作领导小组办公室，会同相关成员单位，指导各地分类精准实施货车通行管控。

韩敬华表示，要落实“四个不得”，即“不得随意限制来自低风险地区的货车通行”“不得以通信行程卡带★号为由限制货车通行”“不得以等待核酸检测结果为由限制货车通行”“不得要求货车司乘人员重复进行核酸检测”，切实保障货运车辆通行顺畅。

韩敬华提示，请广大货车司机严格执行消毒消杀、佩戴口罩、核酸检测、接种疫苗、健康监测等疫情防控措施，在物流畅通运行的同时，防止疫情通过交通物流环节传播扩散。



北京环球度假区分阶段逐步恢复运营

北京环球度假区的员工正在进行表演(6月25日摄)。

当日，北京环球影城主题公园恢复限流开放。北京环球度假区6月24日起分阶段逐步恢复运营。恢复运营初期，部分运营场所和娱乐项目暂时保持关闭，并将根据疫情防控形势和相关要求适时恢复开放。



炎夏享清凉

6月25日，游客在甘肃省定西市岷县狼渡草原上避暑游玩，狼渡草原平均海拔2600米，凉爽宜人。

炎炎夏日，人们通过不同方式消夏避暑，尽享清凉。

北京

新增社会面感染者 隐瞒轨迹被立案侦查

记者从25日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，6月25日0时至15时，北京新增本土新冠肺炎病毒感染者1例（感染者2363），在丰台区，为轻型，为社会面筛查人员。该新增病例因隐瞒轨迹被公安机关立案侦查。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍，感染者2363于6月17日、6月18日到访新时代国际中心地下一层美食城用餐，进店时仅出示健康码，未扫码。因6月20日已通报的感染者2342曾于6月16日、6月17日到访过该店就餐，社区工作人员通过电话向感染者2363核实是否曾到访该店用餐，本人予以否认，其行为不仅增加了社会面疫情传播风险，同时也增大了疫情防控难度。

丰台区副区长孔钢城说：“该新增病例故意隐瞒曾到访过风险地区的行程轨迹，造成新冠肺炎疫情传播风险。目前，公安机关已对其立案侦查。”

据介绍，6月24日23时接到“5混1”阳性病例情况后，丰台区立即启动8小时处置机制。截至目前，相关风险点位已完成现场排查、封控管理和环境消杀，初步判定181名密接人员已全部落实管控措施。

大兴机场廊坊 城市航站楼正式启用



大兴机场廊坊城市航站楼值机、托运办理柜台。

记者从北京大兴国际机场获悉，6月25日，大兴机场廊坊城市航站楼正式启用。这是继河北固安、涿州城市航站楼之后，大兴机场启用的第三座跨省异地城市航站楼。

大兴机场相关负责人介绍，廊坊城市航站楼位于河北省廊坊经济开发区，是目前华北地区规模最大的异地城市航站楼，楼内面积约1850平方米，可以为旅客提供值机、行李安检、行李托运、机场巴士等乘机服务，预计日均可服务旅客500余人次。

据悉，目前，乘坐国航、东航、南航等9家航空公司国内航班的旅客，可在当日航班起飞前3小时在此办理值机。此外，廊坊至大兴机场的巴士线路也同步开通，持有大兴机场进出港航班机票或登机牌的乘客免费，其他乘客收25元。

该负责人表示，目前廊坊城市航站楼主要服务从大兴机场出行的旅客，未来将进一步拓展业务，服务北京首都国际机场、天津滨海国际机场、石家庄正定国际机场三座机场的旅客，进一步优化周边地区航空出行条件，助力京津冀交互通一体化进程。

本文图据新华社